

書面質詢
何潤生議員
發揮全運會的後續效應與“文體旅”的深度融合

第十五屆全國運動會（下稱“十五運會”）已經圓滿落下帷幕，這是首次由粵港澳三地聯合舉辦的全國綜合性運動會，也是“一國兩制”框架下體育領域的一次歷史性實踐。

粵港澳三地協同辦賽的過程，本身就是一次區域協同治理的創新探索，從賽事標準對接、專業人才資格互認，到跨區域運營協調、應急機制協同，“十五運會”在協同創新方面取得了寶貴經驗，推動了體育人才、科技成果和賽事服務在粵港澳地區高效流動。這次運動會所累積的經驗，將有助推動大灣區文化、體育與旅遊的深度融合，進一步提升區域旅遊的吸引力，為未來大灣區的發展注入更多可能性與創新活力。

為此，本人提出以下質詢：

一、特區政府曾經表示，“十五運會”時嘗試多地聯合舉辦體育賽事的模式，效果良好，日後可再以“一賽多站”方式舉辦更多體育項目。請問有關當局，在此基礎上，會否研究粵港澳三地共同推出結合城市特色、旅遊資源及體育賽事的“一程多站”跨境體育旅遊路線，實現資源共享與優勢互補，促進體育、文化與旅遊體驗的深度融合？

二、“十五運會”深度融合人工智能、大數據、雲計算、北斗導航、5G通信、數位孿生、AR/VR、機器人、無人駕駛等前沿科技，賦能賽事運營、訓練、觀賽、安保、精準服務和文化體驗，提升了全運會的辦賽水平。請問有關當局，會否研究與粵港共建體育科技協同創新平台，推動三地產學研結合，加速科技成果轉化，為大灣區在科技與體育領域的全面進步注入創新活力？

三、早前，國際奧委會終身名譽主席巴赫訪問香港，亦對傳媒稱粵港澳大灣區擁有許多世界級運動設施，具備申辦奧運所需一切條件。這一評

價無疑肯定了大灣區在國際體育領域的發展潛力，請問有關當局，未來澳門是否有進一步深化與粵港兩地的協調與合作，充分利用整個區域的資源優勢，共同尋求申辦國際性賽事的可能性，以提升大灣區在全球體育領域中的影響力，並帶來更多的經濟和文化交流效益？